



# 重庆援企纾困政策助力稳岗 388 万余人

新华社重庆 12 月 27 日电 今年以来,重庆持续通过“降、缓、返、补”等方式援企纾困,助力稳定就业岗位。记者从重庆市人力社保局获悉,截至今年 11 月底,重庆已为 14.7 万户市场主体发放失业保险稳岗返还资金 12.7 亿元,实现稳岗 388.28 万人。

重庆市人力社保局相关负责人介绍,在落实失业保险稳岗返还政策之外,2022 年重庆继续执行阶段性降低失业保险费率政策,前 11 个月累计为 28.7 万户企业及其职工减少失业保险费支出 27.2 亿元;落实国家出台的缓缴社保费政策,为 1.2 万户企业缓缴养老、失业、工伤三项社会保险费 34.9 亿元。

“政府的好政策无异于‘雪中送炭’,有力帮助企业纾困解困。”西部航空人力资源部主管张福佳说,受疫情影响,该企业航班量和旅客量明显下降,资金流承压;人社部门及时落实援企纾困政策,减轻了企业用工成本压力。今年以来,西部航空已享受社保费用缓缴政策,金额达 2900 余万元,同时获得援企稳岗补贴资金 115 万元。

记者了解到,重庆创新采用“免申即享”方式,落实失业保险稳岗返还政策。符合条件的参保单位无需申请,只需在线上确认返还信息,即可获得返还资金,实现“零资料、零跑路”。

重庆市人力社保局相关负责人表示,下一步,重庆将进一步扩大“免申即享”等政策范围,全力支持市场主体稳定、扩大岗位;加强与相关部门数据信息共享,变“企业找政策”为“政策找企业”;定期分产业发布就业景气指数、岗位需求目录,常态化开展招聘活动,保障重点行业、企业用工。

## 全面推动党的二十大精神在重庆落地生根开花结果

# 第七届重庆文化旅游惠民消费季(冬季)三峡文旅专场在巫山举行

本报讯(记者 王忠虎 鲁作炳文/图) 12 月 28 日,由市文化旅游委、巫山县委县政府共同主办的第七届重庆文化旅游惠民消费季(冬季)三峡文旅专场在巫山县三峡里·竹枝村举行。市文化旅游委党委委员、副主任朱茂在启动仪式上讲话,县委书记曹邦兴致辞并宣布:第七届重庆文化旅游惠民消费季三峡文旅专场正式启动。

朱茂说,近三年的疫情,让文化和旅游行业蒙受了巨大的损失,即便作为全市拳头产品的三峡旅游也不能幸免。面对困境,一方面要团结文旅行业纾困解难,一方面要千方百计把疫情的“危机”转变为发展的“时机”。规划实施“大三峡”旅游升级版大工程,带领各区县“走出去、引进来”招商引资,布局数字文化产业园,推进“三峡库心·长江盆景”等重大项目,助力打造了诸如“三峡之光·情境夜游”“三峡里·竹枝村”和巫山云雨旅游度假区等文旅新地标。今年 6 月,郑渝高铁的全线贯通,终于让厚积薄发的巫山旅游成为爆点,也标志着三峡旅游进入了全新时代。

朱茂说,本次在巫山举办三峡文旅专场,为库区人民带来了一台全市最高水准的文艺演出、一场丰富惠民的文旅集市,重磅推出独具三峡风情的乡村文旅、夜游夜游等文旅消费新场景,是市文化旅游委与巫山县委县政府又一次主动作为,坚持文化和旅游面向大众,满足人民美好生活向往;坚持绿色发展理念,推动文化和旅游赋能乡村振兴;坚持文化和旅游深度融合,不断丰富旅游内涵和



第七届重庆文化旅游惠民消费季(冬季)三峡文旅专场在我县举行。

业态产品的重要举措。我们也正是借助重庆文化旅游消费季的平台,把热烈的消费氛围由主城带到巫山,浸润到三峡沿线,释放文化旅游复苏的信号,提振库区百姓消费的信心,让三峡旅游重新回到国内外游客的“出游清单”,让长江黄金水道重现邮轮穿梭、游人如织的繁荣。

曹邦兴在致辞中表示,巫山将以更加融合的业态体验,激发全民消费热情。以更具个性的休闲度假,引爆文旅消费市场。以更有温度的惠民举措,促进消费

潜力释放。近段时间来,巫山还将持续开展“百万市民游重庆”活动,推出一系列让利惠民、刺激消费举措,以惠民直补、优惠让利形式,在“惠游重庆”“乐享巫山”平台为全国游客提供景区门票、酒店民宿、特色餐饮、农特产品等大礼包,形成本次活动的助推器,引爆广大市民的消费热情。

据悉,本次文旅惠民集市为期三天,组织有 200 余家县内外优质商家围绕夜间文化旅游消费、文化创意、非遗商品、

演艺演出等主题打造,以促进文旅产业和经济社会高质量发展。启动仪式结束后,还表演了精彩纷呈的文艺节目,也标志着第十六届巫山国际红叶节胜利闭幕。

出席启动仪式的还有相关兄弟区县以及重庆市非物质文化遗产保护协会、重庆老字号协会的领导和、中央驻渝和市级新闻媒体、四川省、湖北省、河南省、重庆市等省市的旅游企业、自媒体代表等。

## 三峡里·竹枝村盛大开村

式。开村仪式由县委副书记、县长付嘉康主持。

“三峡里·竹枝村”位于长江巫峡口南岸,以长江生态为本底,以三峡竹枝文化为灵魂,以竹枝宿集为主导,是我县高品质设计、高水平打造的文旅融合示范项目,也是知名的文化旅游消费区、打卡地。相继竹枝村,领略“匠心独运设计”。充分挖掘三峡诗词文化、巴楚文化和南陵古

道文化,坚持做到文化为魂、情境再现,打造“长江风景线·三峡生态岸”。相约竹枝村,感受“入眼皆是美感”。巫峡口“万峰磅礴一江通”的自然风光,桃花源、柑橘园、樱桃园四季田园风光,风景廊道、亲水观景平台、竹枝宿集,相映生辉、气韵天成。相逢竹枝村,体验“文化创意绽放”。山水之间行进阶、沉浸式夜游,“观·平湖”展现三峡移民精神,“古道记忆馆”

带您欣赏视觉冲击力极强的骡马古道 5D 电影。相聚竹枝村,尽享“悠闲惬意生活”。夜泊竹枝宿集,把酒临风,画意诗情。“九巷子·夜未央”、悬崖鱼庄、怪客火锅部落,感受吃喝玩乐不夜地。一个向往山水的人,都会来一次三峡;一个懂得生活的你,定会来一趟竹枝村。

## 县政府召开第 26 次常务会议

本报讯(记者 余雨芳) 12 月 27 日,县委副书记、县长付嘉康主持召开县政府第 26 次常务会议,讨论《2023 年巫山县人民政府工作报告》,传达学习全市岁末年初安全生产工作调度会议精神,审议《巫山县突发事件总体应急预案》等。

会议强调,起草好政府工作报告,是开好“两会”的重要基础。要深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实中央经济工作会议精神,按照市委六届二次全会部署,坚持稳字当头、稳中求进,进一步提振信心,科学谋划明年全县政

府工作。要合理确定发展目标,务实制定落实举措,努力形成一份符合市委、县委要求,顺应人民意愿的报告,加快建设生态优先新高地绿色发展示范区。

会议指出,时逢岁末年初,安全生产将面临许多新情况新问题,各级各部门要高度重视,必须毫不放松抓好安全防范各项责任措施落实。要关注重点领域,深化危化品、矿山、烟花爆竹、消防、建筑施工等行业领域专项整治,排查整治各种风险隐患。要把责任落实到位,切实担负起安全监管责任,坚决防范和遏制安全事故发生。要尊重民俗传统,

在加强消防、保洁管理的前提下,合理规划划定区域燃放烟花爆竹。

会议强调,加强应急管理体系和能力建设,必须抓好源头治理,健全风险防范化解机制。要未雨绸缪,加强风险评估和监测预警,提升风险早期识别和预警能力。要依法管理,运用法治思维和法治方式提高应急管理的法治化、规范化水平。要坚持社会共治,积极推进安全风险网格化管理,筑牢防灾减灾救灾防线。

会议还研究了其他事项。

## 县政协党组会暨第十一届委员会第 11 次主席会议召开

本报讯(记者 王光平) 12 月 28 日,县政协党组会暨第十一届委员会第 11 次主席会议召开。县政协党组书记、主席柴承刚主持会议并讲话。

会上集中学习了中共中央政治局 12 月 6 日会议精神和全市领导干部 12 月 8 日会议精神;审议通过了《中国人民政治协商会议巫山县第十一届委员会常务委员会工作报告》《政协巫山县第十一届委员会常务委员会关于十一届一次会

议以来提案工作情况的报告》等议题。

会议强调,要深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻党的二十大精神,要紧紧围绕县委、县政府的中心工作,为巫山打造“三区两地一城一中心”,建设生态优先新高地绿色发展示范区贡献政协智慧,展现政协担当。

会议要求,要奋力冲刺全年目标任务,按时按质完成年度工作,认真组织实施协商活动,高质量完

成专题调研、专项视察,扎实做好专题协商和提案办理协商,统筹抓好社情民意反映等各项工作。要细致做好全年收尾工作,要对分管领域的工作再次梳理,摸清情况,查漏补缺。要精心谋划明年工作,围绕重点工作任务提前谋篇布局,为明年政协工作开好局、起好步奠定坚实基础。

县领导刘大勇、罗良谷、聂必红、卢家平、黄承权、黎锦华、曹诚仲出席会议。

## 我县启动根治欠薪冬季专项行动

本报讯(记者 郝燕来) 12 月 28 日,我县召开 2022 年根治欠薪冬季专项行动电视电话会议。县委常委、常务副县长王春梅出席会议。

会上,县交通局、县住房和城乡建设等单位汇报 2022 年以来根治欠薪工作开展情况及近期工作打算。县人力社保

局汇报全县 2022 年以来根治欠薪开展情况,并安排近期根治欠薪重点工作。

会议要求,各乡镇(街道)、部门(单位)要将冬季专项行动摆在当前工作的突出位置,落实好保障农民工工资支付的每一项制度,全面加强统筹协调,从源头抓好欠薪问题的化解处置工作,确

保农民工能按时足额拿到工钱。要在 2023 年春节前对查实的欠薪问题全部办结,让被欠薪农民工及时拿到应得的工资返乡过年。要紧盯这一目标,着重抓好相关工作落实。要加强协调配合,形成工作合力,确保专项行动取得实效。

责编:方丹

## 县委宣传部学习宣传贯彻党的二十大精神

本报讯(记者 余雨芳) 12 月 28 日,县委宣传部召开理论学习中心组(扩大)2022 年第 10 次集中学习会,宣讲党的二十大精神。县委常委、宣传部部长黄勇出席并讲话。

会议强调,学习好、宣传好、贯彻好党的二十大精神是当前和今后一个时期的首要政治任务。全县宣传系统要坚持先学一步、多学一些、学深一层,系统把握党的二十

大报告提出的一系列重要思想、重要观点、重大判断、重大举措,深刻领会党的二十大精神实质。要开展分层次的学习培训,立体化的集中宣讲,全方位的社会宣传,学原文、读原著、悟原理、知原义,推动党的二十大精神家喻户晓、深入人心。

会议强调,要坚持用党的二十大精神指导推动工作,广泛开展调查研究,按照新部署、新要求完善工作思路、创新工作举措,强化工

作保证。要准确把握党在新征程上的奋斗目标,迅速把思想和行动统一到党的二十大精神上来,自觉承担起“举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象”的使命任务,坚定不移用党的二十大精神武装头脑、指导实践、推动工作。要推动宣传思想工作不断强起来,为传播巫山声音,讲好巫山故事提供有力的思想保证、舆论支持、精神动力和文化氛围。

举全县之力 汇全县之智 推动巫山旅游发展迭代升级

县领导调研全县旅游高质量发展工作